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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apoio às pessoas com deficiência na participação em actividades desportivas 

 

O Governo da Região Administrativa Especial de Macau (RAEM) empenha-se em 

promover a integração social das pessoas com deficiência e a construção de um 

ambiente social inclusivo e harmonioso. No âmbito do desenvolvimento desportivo, 

também atribui importância aos direitos e às oportunidades de participação destas 

pessoas no desporto, proporcionando apoio financeiro e assistência técnica, em 

colaboração com as associações cívicas e desportivas, com o objectivo de incentivar 

a sua participação em diversas actividades e competições desportivas, bem como de 

lhes disponibilizar formação especializada e apoio para competições no exterior, entre 

outros tipos de suporte de carácter abrangente. Vários serviços públicos e 

associações cívicas de Macau organizam, regularmente, eventos desportivos 

diversificados para as pessoas com deficiência, lançando cursos de formação 

desportiva e recreativos, com o intuito de melhorar as suas funções físicas, a saúde 

mental e as competências sociais. Para além disso, o “Dia Desportivo para Pessoas 

com Deficiência de Macau”, realizado anualmente, tem-se revelado eficaz no incentivo 

à prática desportiva proactiva e na adopção de um estilo de vida saudável por parte 

deste grupo. No entanto, o nível de participação das pessoas com deficiência em 

actividades desportivas ainda é reduzido, não só devido à limitada atenção prestada 

pela sociedade neste domínio, mas também à insuficiência do nível de acessibilidade 

nas instalações desportivas, factores que condicionam a sua possibilidade de se 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-07-17-Ho Ion Sang (P) David-MMC            2 

integrarem e de participarem, de forma mais plena, no desporto. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo vai estudar a criação de um sistema integrado de informação sobre 

as actividades desportivas para as pessoas com deficiência, e seus familiares 

e cuidadores, facilitando-lhes o acesso a actividades adequadas, bem como 

a realização de mais palestras para a sensibilização sobre a importância do 

desporto para a saúde e o desenvolvimento global das pessoas com 

deficiência, com especial enfoque no incentivo à sua participação, e, 

particularmente, à dos jovens?  

2. As autoridades competentes tencionam definir, de forma específica, uma 

política desportiva sem barreiras, esclarecendo sobre o direito de participação 

das pessoas com deficiência em actividades desportivas e as medidas de 

protecção, fornecendo-lhes o apoio e os recursos necessários? Na elaboração 

do “Planeamento dos Serviços de Reabilitação para o Próximo Decénio”, vão 

ser incluídas medidas de apoio e recursos que respondam às necessidades 

específicas das pessoas com deficiência na prática desportiva e promovam 

oportunidades equitativas? 

3. O Governo vai aumentar o investimento e o apoio às actividades desportivas 

para as pessoas com deficiência, nomeadamente, rever as tarifas de acesso 

a instalações desportivas sob sua gestão para incentivar a sua prática 

desportiva; reforçar a remodelação das instalações e equipamentos 

desportivos sem barreiras, ou até envidar esforços na criação de um “recinto 
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experimental sem barreiras”; reforçar a formação profissional do pessoal de 

gestão das instalações, sensibilizando-o para as necessidades das pessoas 

com diferentes tipos de deficiência; organizar mais eventos e actividades 

desportivas sem barreiras, e lançar mais planos de formação desportiva 

específicos para estas pessoas? 

 

17 de Julho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


